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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-07341

presentata da

JEAN LEONARD TOUADI

lunedì 16 luglio 2012, seduta n.666

TOUADI. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

il 4 luglio del 2010 è stato assassinato presso il quartiere Aurelio di Roma a colpi di pistola il
pregiudicato Carmine Gallo, giova rilevare che la relazione della direzione investigativa antimafia al
Parlamento del secondo semestre del 2009 ha rilevato l'operatività del clan Gallo di Torre Annunziata
anche a Roma e nel Lazio;

il 10 settembre del 2001 veniva ucciso da un commando a Torvaianica Giuseppe Carlino, 43 anni,
assieme ai fratelli Francesco e Calogero, boss di spicco della banda della Marranella;

il 18 ottobre 2002, alle ore 16,40, Paolo Frau, pluripregiudicato, già membro di spicco della «Banda
della Magliana» e fino al decesso notoriamente capo dell'organizzazione criminale operante sul
litorale romano e dedita alla commissione di molteplici e gravi delitti, veniva ucciso sotto la sua
abitazione, sita in Ostia Lido, da due uomini con il volto coperto da caschi integrali, a colpi di arma da
fuoco;

il 22 novembre dello stesso anno veniva assassinato a Ciampino Michele Stettanni, pregiudicato
collegato alla consorteria criminale Senese;

il 29 febbraio del 2008 veniva assassinato a Roma Umberto Morzilli, collegato ai figli di Enrico
Nicoletti, con i quali risultava essere condannato in primo grado per il delitto di tentata estorsione;
Morzilli risultava altresì indagato nel procedimento contro il faccendiere Danilo Coppola;

il 5 giugno del 2009 veniva assassinato ad Acilia Emidio Salomone, già raggiunto da un
provvedimento cautelare per il delitto di associazione a delinquere di tipo mafioso e secondo le
indagini della squadra mobile di Roma elemento apicale di una consorteria criminale attiva ad Ostia;

il giudice per le indagini preliminari distrettuale di Roma, nell'ordinanza di custodia cautelare del
28 ottobre 2004, così descrive il Salomone: «Salomone Emidio è uno dei promotori, unitamente
al Pergola Roberto, dell'associazione delinquenziale mafiosa individuata ed operante in Ostia
Lido. Il predetto, già membro di spicco della cosiddetta "Banda della Magliana" e "braccio armato"
del defunto Frau Paolo, dal quale ha "ereditato" il sodalizio in questione, annovera numerosi e
gravi pregiudizi penali per traffico di sostanze stupefacenti, rapina, porto abusivo d'armi da fuoco,
evasione, furto, ricettazione, lesioni dolose e danneggiamento aggravato, evasione, ed altro»;
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il delitto di Carmine Gallo con molta probabilità è ascrivibile alla criminalità organizzata -:

di quali elementi disponga il Ministro interrogato per quanto riguarda la penetrazione e l'operato delle
mafie nel tessuto finanziario e produttivo della capitale e della regione Lazio, nonché sull'incidenza
delle operazioni malavitose sulla sicurezza dei cittadini e la trasparenza e libertà delle attività
economiche;

quali iniziative intenda assumere per rafforzare l'attività di contrasto alla criminalità organizzata nella
capitale e nel Lazio, anche in relazione ai fatti delittuosi di cui in premessa. (5-07341)


